



Funded by the European Union

**Projekat “Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini”
EU4AGRI**

**Poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške investicijama u primarnu
poljoprivrednu proizvodnju**

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla do **14. decembra 2020.** godine na email adresu registry.ba@undp.org.



Redni broj	Datum prijema pitanja	Pitanje	Odgovor
1.	07.12.2020.	Poštovani, Zanima me podizanje novog vinograda. Da li u ovaj javni poziv spada ulaganje u pripremu zemljišta, nabavku sadnica, sadnja vinove loze, stubovi, žica... Nisam siguran čitajući poziv.	Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu i iskazanom interesu. Dozvoljene investicije u oblasti voća, povrća, grožđa i maslina navedene su u odjeljku 2.8.2. tabela 4.u Smjernicama za podnosiocima prijave koje možete naći na našoj web stranici. Podizanje novih zasada nažalost nije obuhvaćeno ovim javnim pozivom. Na raspolaganju smo vam za sva dodatna pitanja.
2.	07.12.2020.	Poštovanje. Zanima me da li ja koji imam prijavljen poljoprivredni obrt (proizvodnja mlijeka) mogu licno izvršiti prijavu na javni poziv projekta Evropsku uniju EU4AGRI ili moram ići preko nekog udruženja, mljekaru, zadruga.? Unaprijed hvala	Poštovani, hvala na interesu za učešće u javnom pozivu. Vi kao fizičko lice sa registriranim poljoprivrednim gazdinstvom ili obrtom možete biti podnosilac prijave uz ispunjenje općih i posebnih kriterija koju su navedeni u Smjernicama za podnosiocima prijave koje možete naći na našoj web stranici.
3.	07.12.2020.	Postovani Molim tumačenje „samo jednom kroz istu mjeru i do 3 puta uzimajući u obzir sve javne pozive „ Lp	Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu. Podnosilac prijave može dobiti podršku za samo jedan projekat na istom javnom pozivu, i maksimalno 3 puta na svim objavljenim javnim pozivima u okviru EU4AGRI projekta.
4.	08.12.2020.	Poštovani, Obraćam vam se sa par pitanja u vezi vašeg poziva za primarnu proizvodnju. Ja i kolegica S.A. radimo na pripremi poslovnih planova, pa bi željeli sto prije dobiti dodatne informacije tj odgovore na pojedina pitanja, kako bi sto kvalitetnije mogli informirati potencijalne klijente. Interesuje nas sljedeće: 1. Ovoje pitanje vezano za fizička lica, na stranici 8 u poglavlju 2.7.1.1. Opći kriteriji koje dodatno moraju ispuniti podnosioci prijave koji su fizička lica: navodite da fizičko lice nakon 40 dana mora dostaviti potvrdu da je izvršena registracija obrta ili poduzeća. Dok na stranici 20 u poglavlju 3.1. Potrebna dokumentacija navodite da rok za to 30 dana. Molim vas da objasnite koji je rok validan?	Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu za dodatna tumačenja. 1. Rok za dostavu rješenja o registraciji obrta ili preduzeća je najkasnije 40 dana od dana zvanične obavijesti o odobravanju prijave. Isti rok se navodi i u poglavlju 3.1. 2. Kriterij na koji se referirate ne obuhvata koze i ovce iz razloga što je u BIH sistem držanja koza i ovaca pretežno ekstenzivni odnosno polunomadski. Što se tiče proizvodnje mesa svinja i ovaca, ono nije dovoljno zastupljeno da bi bilo obuhvaćeno ovim kriterijom (svinje se uglavnom drže u oborima a ovce kao što je već pomenuto). Urađene sektorske analize su nam ukazale prioritete sektore koje smo uključili u ovu mjeru koristeći kriterije kao što su vrijednost proizvodnje, prerade, potencijal za izvoz, konkurentnost, uticaj na ruralni razvoj itd. Sektori koji nemaju značajan uticaj na razvoj sektora poljoprivrede, koje navodite, će biti obuhvaćeni mjerom za diverzifikaciju. Kada govorimo o

2. U Javnom pozivu ste naveli da ce se pojedine vrste proizvodnja dodatno bodovati , kao sto je slobodan i pregonski uzgoj , te uzgoj autohtonih pasmina. Te da će se to putem kvalitativnih kriterija dodatno bodovati : slobodni i li pregonski uzgoj sa 40 bodova ,a uzgoj autohtonih pasmina i sorti sa 20 bodova. Nejasnoće su sljedeće:

A) U fus not br 21 (strana 26) za slobodan ili pregonski uzgoj navodite „Odnosi se na uzgoj goveda, peradi i proizvodnju jaja“ pa me interesuje zašto se ovaj kriterij ne odnosi i na proizvodnju mlijeka od koza i ovaca, kao i na proizvodnju mesa svinja i ovaca?

B) Kada sam već na ovoj temi, zašto nema proizvodnje mesa od koza, riba i druge vrste peradi?

C) Slična je stvar kada se radi i o autohtonim pasminama, zašto u istom poglavlju nije navedeno da postoje kvalitetni kriteriji za autohtone pasmine ovaca i koza u proizvodnji mlijeka ,dok ima za proizvodnju mesa?

D) Takodjer ste naveli da se i autohtone sorte boduju sa 20 bodova, dok to nigdje nije navedeno u dijelu koji se odnosi na biljnu proizvodnju. Interesuje me da li proizvodnja voća, povrća, maslina, vinogradarstva ima dodatno bodovanje na osnovu autohtonosti sorte.

E) I na kraju, molim vas da mi objasnite čime se dokazuje (kojom vrstom dokumenta) da se neko bavi slobodnim ili pregonskim uzgojem, ili uzgojem autohtonih pasmina i sorti?

3. Sljedeći set pitanja je vezan za prihvatljive objekte ,opremu i usluge:

A) Da li je dozvoljena izgradnja zaštitnih ograda (od ljudi, stoke, divljači itd) oko proizvodnih površina u povrtlarstvu, vinogradarstvu maslinarstvu i voćarstvu? To su nekad značajni troškovi kod podizanja novih zasada. Ili popravka postojećih , a kod nas u Hercegovini su to često suhozidine stare stotinama godina.

autohtonim pasminama, one obuhvataju samo one vrste životinja koje smo naveli, iz razloga što ne postoji službena potvrda o autohtonosti drugih. Također, ne postoji zvaničan spisak za autohtone vrste bilja i voća. Za autohtone pasmine koje navodimo u javnom pozivu postoji zvaničan spisak Poljoprivrednog instituta ovlaštenog za izdavanje certifikata o autohtonosti u FBiH, što je ujedno i dokaz autohtonosti. Dokaz za slobodni ili pregonski uzgoj će biti provjera činjeničnog stanja posjetama na terenu.

3. Izgradnja zaštitnih ograda u povrtlarstvu nije dozvoljena investicija po ovom javnom pozivu. Melioracijski radovi i ostali slični koji pominjete, uključujući pripremne zemljane radove, nisu prihvatljivi iz razloga što ne možemo imati kontrolu nad njihovim izvođenjem. Izgradnja laboratorija, niti repromaterijal kao ni instrumenti nisu dozvoljeni trošak; postoji mogućnost da u dolazećim javnim pozivima a u okviru mjera podrške savjetodavnim službama, bude prihvatljiva slična vrsta troškova. Isto je i sa nabavkom meteoroloških stanica, sistema tenziometara, suvremenih uređaja za praćenje napada bolesti i štetočina (hardver i softver).U specijalna vozila tj.. prihvatljivu investiciju ne spadaju i terenski motocikli (za čuvanje i obilazak stoke), pick-up terenska vozila (praktično za sve sektore) i specijalni traktori (voćarski, vinogradarski, plastenici); vozila koja smo kao dozvoljena naveli u pozivu odnose se na stočarstvo odnosno slobodno držanje stoke u brdskim planinskim terenima, za praćenje, transport hrane i ostalih namirnica u šumskim i nepristupačnim putevima.

U našem pozivu za turizam kušaonice jesu bile prihvatljiv trošak, no u primarnoj proizvodnji ovakva vrsta investicija nije primjenjiva obzirom da se ne veže za pružanje usluga.

		<p>B) Pojedine melioracijski zahvati su neophodni u pojedinim dijelovima zemlje, a nisu spomenuti. Npr. Izgradnja i zaštita proizvodnih površina od klizišta u Bosni, ili izgradnja burobrana u Hercegovini (prirodnih sadnjom brzorastućeg drveća ili modernijim vještačkim burobranima). Da li su ovi troškovi prihvatljivi ?</p> <p>C) Da li je dozvoljeno izgradnja i opremanje laboratorija, nabavka opreme i repromaterijala za to? Te nabavka terenskih instrumenata u biljnoj proizvodnji.</p> <p>D) Da li je dozvoljena nabavka meteoroloških stanica, sistema tenziometara, suvremenih uređaja za praćenje napada bolesti i štetočina (hardver i softver)?</p> <p>E) U prihvatljivim troškovima za proizvodnju mlijeka (1.2.20) i mesa (2.2.22) je dopuštena nabavka specijalnih vozila, da li je to dozvoljeno i za biljnu proizvodnju? Te ste naveli primjer all terrain vehicle – ATV vozila ili quad vozila , da li u specijalna vozila tj prihvatljivu investiciju spadaju i terenski motocikli (za čuvanje i obilazak stoke) , pick-up terenska vozila (praktično za sve sektore) i specijalni traktori (voćarski, vinogradarski, plastenici)?</p> <p>F) Trenutno je aktivan vas poziv za podršku turizmu, ali na bazi partnerstava . Interesuje me da li su dozvoljeni troškovi izgradnje , rekonstrukcije i opremanja prostora za prijem turista takozvane kušaonice , u kojima bi se odvijala prezentacija domaćinstva, degustacija proizvoda i direktna prodaja proizvoda turistima i stanovnistvu? Ovo je bila prihvatljiva investicija u Pozivu za preradu, tako da smo stava da bi trebala i ovdje.</p>	
5.	08.12.2020.	<p>Poštovani</p> <p>U vezi s objavljenim pozivom za primarnu poljoprivrednu proizvodnju molim za odgovor da li moze da aplicira biljna apoteka sa projektom proširenja aktivnosti i zasada biljaka na poljoprivrednom zemljištu u ličnom vlasništvu</p>	<p>Poštovani, hvala vam na postavljenom pitanju. Jedan od uslova prijave na javni poziv je da se podnosilac prijave već bavi poljoprivrednom proizvodnjom u jednom od sektora iz odjeljka 2.3. Prihvatljivi poljoprivredni sektori. Pored toga, podnosilac prijave treba ispunjavati niz općih i posebnih kriterija koji su</p>

		Unaprijed hvala S poštovanjem	eliminatorski. U tu svrhu vas možemo uputiti na Smjernice za podnosiocima prijave koji se nalaze na našoj web stranici.
6.	08.12.2020.	<p>Poštovani, Molim Vas za sljedeće informacije, a koje se odnose na aktuelni javni poziv Mjere podrške primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji:</p> <p>1. Da li mi kao firma koja ima godišnji prihod preko 100miliona KM možemo aplicirati na ovaj poziv?</p> <p>2. U dijelu 2.1.javnog poziva stoji: " Isti podnosioci prijave mogu biti podržani kroz EU4Agri projekat samo jednom kroz istu mjeru podrške i najviše do 3 puta uzimajući u obzir sve javne pozive koji će bit objavljeni tokom trajanja projekta (od 2020 do 2024 godine)."</p> <p>S obzirom da u dijelu 1.1. stoji da je prva od tri oblasti za koje će se davati podrška ulaganje u primarnu proizvodnju i prerađivačke kapacitete u cilju jačanja tržišne efikasnosti, to znači da u toku trajanja projekta mi možemo aplicirati samo jedanput na ovaj segment, ili primarna proizvodnja ili prerađivački kapaciteti? Ovo pitam iz razloga što su za ovu prvu oblast bila dva odvojena poziva (prvi u augustu koji se odnosio na prerađivačke kapacitete i marketing poljop.proizvoda, i sada ovaj aktuelni koji se odnosi na primarnu proizvodnju).</p> <p>Da li to znači da firma koja će eventualno biti podržana na javnom pozivu za prerađivačke kapacitete iz augusta 2020 ne može biti podržana na aktuelnom javnom pozivu za primarnu proizvodnju?</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo na iskazanom interesu za učešće.</p> <p>1. Jedan od općih kriterija koji dodatno moraju ispuniti preduzeća (tačka 2.7.1.2.) je i da: obrt/preduzetnik, preduzeće ili zadruga (uključujući i povezana lica) je imalo godišnji prihod manji od 3 miliona KM u 2019. godini (dokaz: dostavljeni finansijski izvještaji za 2019. godinu i bruto bilans za 2020. godinu ovjeren od ovlaštenog računovođe).</p> <p>Ukoliko su godišnji prihodi u 2019. godini veći od 3 miliona KM te je uslijed negativnog uticaja COVID-19 smanjen ispod 3 miliona KM tokom 2020. godine, podnosilac prijave će biti dužan dostaviti finansijske izvještaje za 2020. godinu prije potpisivanja ugovora sa UNDP.</p> <p>2. Podnosilac prijave može dobiti podršku za samo jedan projekat na istom javnom pozivu, i maksimalno 3 puta na svim objavljenim javnim pozivima EU4AGRI projekta.</p>
7.	08.12.2020.	<p>Poštovani, da li ovo znači da Zadruga osnovana u 2020. godini ne može aplicirati na ovaj poziv?</p> <p>-odgovorno ili ovlašteno lice privrednog subjekta (obrt, samostalni preduzetnik, preduzeća ili zadruga) koje je</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu. Nažalost, navedeni kriterij je eliminatorskog karaktera, i za zadrugu kao potencijalnog prijavitelja je potrebno da ga ispunjava.</p>

		<p>upisano u registar gazdinstva (dokazi: a) dokaz: potvrda o registraciji poljoprivrednog gazdinstva sa izvještajima o prijavljenim površinama i broju životinja iz RPG ili APIF-a za 2019. i 2020. godinu. Ažuriranje podataka u RPG/APIF za 2021. godinu je izvršeno prije podnošenja prijave na javni poziv i b) kopija prvog i zadnjeg rješenja o registraciji obrta/preduzetnika, zadruge ili preduzeća);</p>	
8.	08.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Obraćam Vam se u vezi objavljenog Javnog poziva korisnicima bespovratnih sredstava u okviru mjere podrške primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji. Moje osnovno pitanje, odnosno više primjedba, odnosi se na finansijski dio poslovnog plana i uzimanje 2019. godine kao bazne. S obzirom da je poziv objavljen krajem godine te da će se finalizacija poslovnih planova odvijati početkom februara 2021. godine nerealno je da se kao bazna godina uzima 2019, jer svi poslovni subjekti mogu do tog roka sačiniti završni izvještaj za 2020. godinu. U svakom slučaju, ukoliko se kao bazna godina uzme 2019. godina- finansijski podaci se moraju prikazati i za 2020. godinu kao što su realizovani (a ne kao projekcija, kako stoji u tabelama) te pisati objašnjenja i za 2019. i za 2020. godinu. Pored toga, u toku 2020. godine je situacija u vezi sa Covid-om značajno uticala na sve sektore primarne poljoprivredne proizvodnje, zbog čega je kod većine proizvođača došlo do poremećaja, kako na strani proizvodnje tako i na strani prodaje. Nesporno je da će se u narativu 2020. godine morati obrazložiti trenutno stanje i promjene do kojih je došlo usljed pandemije, a u projekcijama ukalkulisati rizik neizvjesnosti i nesigurnosti, koji je pandemija izazvala. S obzirom da sam angažovana kao konsultant u svim dosadašnjim javnim pozivima te da sam ekonomista po struci- teoretski i praktično je irelevantno uzimati 2019. godinu kao baznu. Opet naglašavam da je, zbog pandemije, 2020. godina mnogo relevantnija, jer je ona</p>	<p>Poštovana, zahvaljujemo na dostavljenim komentarima i osvrtom na finansijski aspekt korištenja 2019. godine kao bazne. Projektni tim je već i ranije razmatrao pomenuto, no smo se ipak odlučili za pristup kao u javnom pozivu, iz razloga što zvanične finansijske izvještaje podnosioci prijave mogu imati tek krajem marta 2021. kada je već zatvoren javni poziv i evaluacija prijave započeta. Svjesni konsekvencija na rezultate i projekcije, naši konsultanti koji će raditi na evaluaciji poslovnih planova će svakako imati na umu istaknute činjenice, te ukoliko bude potrebno tražiti dodatne podatke.</p> <p>Što se tiče tehničkih sugestija uskladili smo zahtjev za potrebnom građevinskom dozvolom i za objekte u koje se instalira oprema; datum izdavanja potvrde iz poreznih uprava ste u pravu da ne može biti retroaktivan nego sa danom izdavanja; skenirane ponude su prihvatljive uz referentnu korespondenciju sa dobavljačem (mail) dok je lista za provjeru dostavljene dokumentacije dostupna našoj web stranici.</p>

u izmijenjenim uslovima poslovanja osnova za buduće projekcije i de facto će biti osnova za planiranje poslovanja u narednim godinama. Problem će biti posebno izražen kod proizvođača koji su zbog Covid-a imali značajno manji obim proizvodnje u 2020. godini u odnosu na 2019. godinu, a takvih je značajan broj. Takođe, postoje sektori gdje je došlo i do povećanja isključivo zbog pandemije, što opet daje nerealnu sliku prilikom poređenja, jer će i oni buduće projekcije zasnovati na izmijenjenim okolnostima.

Kako je poziv tek objavljen, vjerujem da ima prostora da se razmisli o ovoj sugestiji te izmijeni poziv u dijelu koji se odnosi na baznu godinu.

Pored navedenog, imam par tehničkih pitanja vezanih uz javni poziv:

- u tački 2.7.1. (opšti kriterijumi prihvatljivosti) je navedeno da objekat koji je predmet investicije ili u koji će se instalirati planirana oprema posjeduje važeću građevinsku dozvolu, dok je pod tačkom 3.1. (potrebna dokumentacija) navedeno da se građevinska dozvola dostavlja samo za investicije koje uključuju građevinske radove. Molim vas da uskladite uslove koji se odnose na instaliranje opreme u već postojeće objekte;
- u tački 2.7.1.2. je navedeno da podnosilac prijave nema dospjelih, a neizmirenih obaveza po osnovu poreza u 2019. godini, a kao dokaz se traže poreska uvjerenja o izmirenim obavezama. Sve fiskalne institucije u BiH (poreske uprave i UINO) sa danom izdavanja uvjerenja potvrđuju da nema neizmirenih dospjelih obaveza, što podrazumijeva i 2019. godinu. Uvjerenje se ne može dobiti sa retroaktivnim datumom, već isključivo sa danom izdavanja. U tački 3.1. je navedeno da poresko uvjerenje ne smije biti starije od 2 mjeseca od datuma podnošenja prijave, tako da je formulacija u tački 2.7.1.2. zbunjujuća;

		<p>- u tački 3.1. je navedeno da se dostavlja najmanje jedna ponuda za svaku stavku predmetne investicije. Nije naznačeno da je original. Po ranijim pozivima sam postavljala pitanja upravo za original ponude, koju je veoma teško pribaviti u kratkom roku iz inostranstva. Takođe, naknadno se svakako dostavljaju "zanovljene" ponude ako se projekat odobri za finansiranje tako da pretpostavljam da ste ovaj put izašli u susret aplikantima u ovom pogledu i da se mogu dostaviti skenirane ponude;</p> <p>- Javni poziv sam preuzela sa web sajta projekta eu4agri.ba, gdje prvi put u aplikacionom setu nije objavljen dokument "Lista za provjeru dostavljene dokumentacije". Ovaj dokument rješava i nedoumice koje sam navela u prethodnim pitanjima.</p>	
9.	08.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>dozvolite da postavimo sljedeća pitanja kako bismo mogli bolje shvatiti uvjete i mogućnosti poziva:</p> <p>1) Točka 2.7.1.2 "Stvaranje minimalno jednog radnog mjesta kao rezultat investicije za traženi iznos bespovratnih sredstava jednak ili manji od 100.000 KM, a 2 radna mjesta za više od 100.000 KM." Pitanje: Ova granica od 100.000 KM odnosi se na bespovratna sredstva bez PDV-a? Primjer. Projekt ukupnog budžeta 130.000 KM + PDV treba stvoriti jedno radno mjesto, projekt ukupnog budžeta 140.000 KM + PDV treba stvoriti dva radna mjesta?</p> <p>2) Prihvatljivi troškovi za uzgoj goveda u slobodnom držanju Je li usluga - malčiranje i revitalizacija zapuštenih pašnjaka - prihvatljiv trošak? Objašnjenje: Usluga se radi velikim profesionalnim</p>	<p>Poštovani, vezano za vaš upit u nastavku su odgovori:</p> <p>1. Granica koju pominjete od 100.000 KM odnosi se na tražena bespovratna sredstva bez PDVa.</p> <p>2. Usluga malčiranja i revitalizacije zapuštenih pašnjaka nije prihvatljiv trošak. Iscrpnu listu prihvatljiv investicija možete naći u odjeljku 2.8.1. u Smjernicama za podnosiocima prijava na našoj web stranici.</p>

		<p>malčerima gdje se grmlje i šikara melje u sitnu biomasu, a biomasa ostaje na tlu čime se tlo obogaćuje. Naime, kako su velike pašnjačke površine u BIH zarasle zbog nekorištenja zadnjih 30 godina, revitalizacija pašnjaka je preduvjet da bi se na njima mogla ponovo pokrenuti stočarska proizvodnja.</p> <p>Primjer: https://www.facebook.com/FarmaPodhum/posts/3107300342642715</p> <p>s poštovanjem,</p>	
10.	08.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Javljam se povodom otvaranja javnog poziva EU4AGRI (https://euresurs.ba/organizacija-civilnog-drustva-vijesti/0/0/190585/otvoren-treci-po-redu-javni-poziv-projekta-evropske-unije-eu4agri) kako bih dobila više informacija o njemu. Iako sam novinarka više od 16 godina, odlučila sam se da ove zime krenem sa podizanjem plastenika (cca 300 kvadratnih metara) i proizvodim organsko povrće i voće. Radovi na podizanju plastenika počinju sljedeće sedmice na zemljištu koje nije obrađivano oko 30 godina, niti bilo čime tretirano. Zemljište je na području opštine Šamac. Uporedo sa podizanjem plastenika krećem sa registracijom poljoprivrednog gazdinstva i procesom sertifikacije za organskog proizvođača povrća i voća. Već sam obavila sve potrebne pripremne radnje, konsultacije sa resornim ministarstvom, proizvođačima, opštinom i tako dalje. Pretpostavljam da će registracija biti gotova u januaru. Da li ja kao početnik imam pravo da se prijavim na vaš javni poziv za dodjelu sredstava? Šta mi je sve potrebno za to?</p> <p>Hvala vam na informacijama.</p>	<p>Poštovana, zahvaljujemo na interesu za prijavu na javni poziv. Detaljni uslovi za prijavu i kriteriji nalaze se u Smjernicama za podnosioc prijava na našoj web stranici. Uslov za prijavu fizičkih lica koja imaju registrirano poljoprivredno gazdinstvo, između ostalih, su i da je: fizičko lice koje je nosilac poljoprivrednog gazdinstva upisano u registar poljoprivrednih gazdinstava (dokaz: potvrda o registraciji poljoprivrednog gazdinstva sa izvještajima o prijavljenim površinama i broju životinja iz RPG ili APIF-a za 2019. i 2020. godinu. Ažuriranje podataka u RPG/APIF za 2021. godinu je izvršeno prije podnošenja prijave na javni poziv); kao i da: podnosilac prijave se mora aktivno baviti primarnom poljoprivrednom proizvodnjom od 1. januara 2019. godine i to u prihvatljivim sektorima po ovom javnom pozivu, a kako je navedeno u poglavlju 2.3 - Prihvatljivi poljoprivredni sektori (dokaz: potvrda iz registar poljoprivrednih gazdinstva sa izvještajima odnosno prijavljenim površinama ili brojem stoke za 2019. godinu te ažurirani podaci za 2020. i 2021. godinu);</p> <p>Imajući u vidu samo ova dva kriterija, nažalost ne biste bili prihvatljiv podnosilac prijave na ovaj javni poziv.</p>

11.	08.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Gledao sam ove obrazce za javni poziv podrške za primarnu poljoprivrednu proizvodnju. EU4agri, na svakom obrazcu sam vidio da se mogu prijaviti fizička lica.</p> <p>Međutim kada sam pogledao rezultate dodjele prošlog javnog poziva, vidio sam da su sredstva dodjeljena isključivo pravnim licima.</p> <p>Molim Vas da mi objasnite, sta znači fizičko lice u Vašim obrascima.</p> <p>S poštovanjem</p>	<p>Poštovani, prije svega hvala na iskazanom interesu za naš rad i pozive koje objavljujemo. Svaki od poziva je različit i sa aspekta ciljeva poziva kao i prihvatljivih korisnika bespovratnih sredstava, sektora, investicija i sl. Ovaj javni poziv je namjenjen pored ostaloga i fizičkim licima koja imaju registrirano poljoprivredno gazdinstvo, pod uslovom da se ukoliko budu odabrani registriraju kao obrt ili preduzeće. Detaljnije o kriterijima na prijavu možete naći u Smjernicama za podnosiocima prijava na našoj web stranici.</p>
12.	08.12.2020.	<p>Imam dva pitanja vezano za ovaj poziv, bila bih Vam zahvalna na odgovoru.</p> <p>1. Bavimo se voćarstvom te posjedujemo 20,000 sadnica kruške, šljive i jabuke. Na proljeće planiramo dodatnu sadnju voćnjaka, kao i ureenje istoga. Naš voćnjak je registriran kao XZ ali na njemu nisu prikazani prihodi prošlih godina s obzirom da je dio voćnjaka još mlad, a ostatak koristimo za pripremu voćnih rakija, da li kao takvi imamo mogućnost da predamo prijavu za ovaj natječaj?</p> <p>2. Što se tiče poticaja za proizvodnju jaja, gazdinstvo koje posjeduje 300 koka s time da je u procesu pravljenja novih, te planira uložiti početkom iduće godine 5,000KM u proizvodnju novih. Trenutno jedna osoba radi oko toga te gazdinstvo nije registrirano, da li se i ono kao takvo može prijaviti na natječaj, ili je neophodno registrirati obrt ili slično?</p>	<p>Poštovani, hvala na dostavljenim pitanjima. Prijavu na javni poziv može dostaviti poljoprivredno gazdinstvo koje će se ukoliko bude odabrano u okviru ovog poziva, registrirati kao obrt ili preduzeće. U sektoru voćarstva, pored ostalih, prijavitelj mora ispunjavati uslov da ima 0.5 do 150 ha zasada voća, dok se za proizvodnju jaja podnosilac prijave obavezuje da po završetku investicije posjeduje minimalno 5 000 koka nesilica.</p>
13.	09.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Bavim se uzgojem vinove loze i proizvodnjom vina u Tomislavgradu.</p> <p>Iduće godine planiram nabaviti opremu za punjenje i etiketiranje proizvedenog vina.</p> <p>Spada li ova investicija u prihvatljive troškove?</p> <p>Lijep pozdrav,</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu i iskazanom interesu. Dozvoljene investicije u oblasti voća, povrća, grožđa i maslina navedene su u odjeljku 2.8.2. tabela 4. Smjernica za podnosiocima prijava koje su dostupne na našoj web stranici. Linije i oprema za pakovanje i obilježavanje, jeste jedna od dozvoljenih investicija u opremu.</p>

14.	09.12.2020.	Poštovani, Vidjela sam objavu za Konkurs koji ste raspisali. Mi se bavimo proizvodnjom lješnjaka pa nas zanima da li mi možemo da apliciramo sa tom vrstom voća? Unaprijed zahvalna	Poštovana, zahvaljujemo na iskazanom interesu. Proizvodnja lješnjaka spada u sektor proizvodnje voća koji je obuhvaćen ovim javnim pozivom. Međutim, niz je drugih kriterija koje potencijalni prijavitelji trebaju ispuniti, te vas molimo da detaljno pročitate Smjernice za podnosiocce prijava na našoj web stranici.
15.	08.12.2020.	Poštovani, moja firma se bavi proizvodnjom i plasmanom BIO jagodastog voća. Nasa proizvodnja je zasnovana preko naših kooperanata sa kojima imamo ugovore a koji su registrovani u nadležnim institucijama RS i FBiH (APIF, itd), i redovno azuriraju svoje površine i plaćaju obaveze. U APIFU RS smo registrovani kao korisnici podsticaja, jer svi naši kopperanti ostvaruje podsticaje preko nas. Dali mi kao preduzeće/odgovorno lice privrednog subjekta/ ispunjavamo uslove za prijavu na javni poziv?	Poštovani, iz dostavljenog pitanja nije jasno da li želite da se prijavite kao fizičko lice u svojstvu poljoprivrednog gazdinstva ili ispred registrirane firme? Obje mogućnosti su dozvoljene u okviru javnog poziva, uz uslov da se poljoprivredno gazdinstvo ukoliko bude odabrano u okviru javnog poziva registruje kao obrt ili preduzeće. Tim slijedom vi biste imali registrirane dvije firme ukoliko se odlučite prijaviti kao gazdinstvo. Pored ovih, niz je drugih kriterija koje potencijalni prijavitelji trebaju ispuniti, te vas molimo da detaljno pročitate Smjernice za podnosiocce prijava na našoj web stranici.
16.	08.12.2020.	POŠTOVANI, vezano za upravo objavljeni javni poziv za podršku incesticijama u primarnu poljoprivrednu proizvodnju u BiH, želimo da nam odgovorite na naše pitanje. Želim da se prijavim na javni poziv kao fizičko lice (2.7.1. smjernice), kao nosioc RPG u RS, i imamo zasnovanu proizvodnju bio malina. Takođe imam i firmu čiji sam vlasnik a koja se bavi preraradom i plasmanom bio proizvoda. MI smo članovi grupe proizvođača bio malinu i imamo grupnu certifikaciju u sklopu moje firme a koja je i nosilac BIO certifikata. Dali ja mogu da se prijavim na ovaj javni poziv, obzirom da je jedan od uslova je naknadna registracija firme ili obrta za fizička lica,pošto već imam firmu i uredno plaćamo poreze i doprinose.	Poštovani, iz dostavljenog pitanja nije jasno da li želite da se prijavite kao fizičko lice u svojstvu poljoprivrednog gazdinstva ili ispred registrirane firme? Obje mogućnosti su dozvoljene u okviru javnog poziva, uz uslov da se poljoprivredno gazdinstvo ukoliko bude odabrano u okviru javnog poziva registruje kao obrt ili preduzeće. Tim slijedom vi biste imali registrirane dvije firme ukoliko se odlučite prijaviti kao gazdinstvo. Pored ovih, niz je drugih kriterija koje potencijalni prijavitelji trebaju ispuniti, te vas molimo da detaljno pročitate Smjernice za podnosiocce prijava na našoj web stranici.
17.	09.12.2020.	Poštovani, ovim putem Vam dostavljamo upit u vezi nejasnoća povodom raspisanog Javnog poziva od 07.12.2020. godine „Podrška Evropske unije konkurentnosti poljoprivrede i ruralnom razvoju u Bosni i Hercegovini“ – EU4AGRI.	Poštovani, u vezi vašeg upita u nastavku je odgovor. Nabavka vučnih mašina - traktora nije dozvoljena investicija. U okviru javnog poziva dozvoljena je nabavka opreme u namjene koje su specificirane i navedene u tabeli 1.2. Za sva dodatna pitanja stojimo vam na raspolaganju.

		<p>Molimo Vas da nam pojasnite tačku 2.8.2. Prihvatljive investicije i troškovi, Lista prihvatljivih investicija za mjeru podrške primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji, na stranici broj: 13. pod tačkom 1. MLJEKARSTVO, u stavki 1.2 OPREMA, MAŠINE I MEHANIZACIJA, podtačka 1.2.7. „Mašine i oprema za pripremu, transport i skladištenje stočne hrane“, da li se ovdje može podrazumjevati i nabavka vučnih mašina – traktora ili se to podrazumjeva pod nekom od drugih investicija.</p>	
18.	09.12.2020.	<p>Srdačan pozdrav!</p> <p>Imam registriran O.P.G. sa urednim papirima na 3 ha obradivog zemljišta od čega 2,5 ha zasađenog voćkama:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 370 Trešnja 2. 370 Masline 3. 150 Šipka 4. 20 Orah <p>U planu mi je zasaditi još 0,5 ha masline. Osnovni mi je problem voda za navodnjavanje. Većina nasad je relativno mlada od 3 do 5 godina. Želio bih se prijaviti na Vaš natječaj pa me interesira da li se mogu prijaviti kao nositelj OPG-a. Ozbiljan sam poljoprivrednik ja i moj sin pa bih nam svaka pomoć dobro došla.</p> <p>Isključivo radimo sa starom mehanizacijom što nam otežava i ovako težak i naporan rad. Prijaviti ću se na Vaš poziv i nadam se uspješnoj saradnji</p>	<p>Poštovani, hvala vam na iskazanom interesu za prijavu na javni poziv.</p> <p>Vi ste kao nosilac poljoprivrednog gazdinstva prihvatljiv podnosilac prijave uz uslov da se ukoliko budete odabrani u okviru javnog poziva, registrujete kao obrt ili preduzeće 40 dana po objavi rezultata, odnosno prije početka investicije. U sektoru voćarstva, pored ostalih, prijavitelj mora ispunjavati uslov da ima 0.5 do 150 ha zasada voća. Pored ovih, niz je drugih kriterija koje potencijalni prijavitelji trebaju ispuniti, te vas molimo da detaljno pročitate Smjernice za podnosiocima prijave na našoj web stranici. Za sva dodatna pitanja stojimo vam na raspolaganju.</p>
19.	09.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Srdačan pozdrav.</p> <p>Hvala Vam što omogućavate našem narodu u ovim teškim vremenima koja su nas zadesila.</p> <p>Kada sam video Vaš oglaszainteresovalo me za ribnjak za uzgoj smudja.</p> <p>Ja imam potrebno zemljište, a na tom predjelu voda nije problem.</p> <p>Dali pod EU4AGRI podilazi za uzgoj ribe i kome se trebam obratiti.</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo se na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu.</p> <p>Nažalost, uzgoj ribe nije obuhvaćen ovim javnim pozivom, no možemo vas uputiti da pratite naredne pozive koji će u okviru EU4AGRI projekta biti objavljeni tokom naredne godine.</p>

		Hvala Vam na brzom odgovoru. S poštovanjem.	
20.	09.12.2020.	Dobar dan, Mene zanima moj suprog ima registrovano poljoprivredno gazdinstvo- komercijalno, on sije u većoj količini soju i u manjoj količini kukuruz i žitarice. Htjeli bi aplicirati na Vaš javni poziv EU4AGRI, od 07.12.2020., da li je ovim projektom obuhvaćeno i kupovina traktora jer nam nije jasno pošto u 3.2.6. piše mehanizacija za obradu zemljišta. Hvala	Poštovani, u vezi vašeg upita u nastavku je odgovor. Nabavka traktora nije dozvoljena investicija. U okviru javnog poziva a u sektoru žitarica, uljarica dozvoljena je nabavka opreme u namjene koje su specificirane i navedene u tabeli 3, tačka 3.2. u Smjernicama za podnosiocce prijava na našoj web stranici. Za sva dodatna pitanja stojimo vam na raspolaganju.
21.	09.12.2020.	Dobar dan .Moje ime je XZ zivim u capljini.i bavim.se poljoprivredom .Poljoprivreda mi je jedini izvor prihoda i od toga zivim i prehranjujem familiju .Ove godine sam planirao posaditi vinograd pa bih vas zamolio da mi pomognete jer ja sredstava za to.nemam. Meni.treba 500 loza i 150 betonsku kolaca i zica sve ukupno dvije i po hiljade maraka 2500 .BIJO BIH VAM.ZAHVALAN NA TOME .	Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu i iskazanom interesu. Dozvoljene investicije u oblasti voća, povrća, grožđa i maslina navedene su u odjeljku 2.8.2. tabela 4. Smjernica za podnosiocce prijava koje su dostupne na našoj web stranici. Podizanje novih zasada nažalost nije obuhvaćeno ovim javnim pozivom. Na raspolaganju smo vam za sva dodatna pitanja.
22.	09.12.2020.	Javljam Vam se ispred kompanije "XY". Bavimo se proizvodnjom prirodnih sokova gdje posjedujemo registrovan i obrt već 5 godina i pogon za preradu . 1.Interesuje nas da li mi kao firma za preradu voća i povrća imamo pravo aplicirati na ovaj program.. Posjedujemo svoj voćnjak cca 4 duluma.. 2.Da li se može na osnovu ovog programa aplicirati za izgradnju hladnjače,kupovinu voća, ambalaže. Lijep pozdrav	Poštovani, hvala vam na iskazanom interesu. Javni poziv je namjenjen za investicije u primarnu poljoprivrednu proizvodnju te kao prijavitelj morate imati dokaz da se aktivno bavite primarnom proizvodnjom. Kada govorimo o prihvatljivim investicijama u oblasti voća i povrća, detalje možete pogledati pod tačkom 2.8.2 tabela 4, u Smjernicama za podnosiocce prijava koje možete naći na našoj web stranici. Izgradnja hladnjače je dozvoljena investicija no ne i kupovina voća i ambalaže.
23.	09.12.2020.	Postovanje, procitao sam ovaj javni poziv pa me zanima da li se moze aplicirati i za nabavku mehanizacije poljoprivredne nove ili polovne ,bavim se proizvodnjom mlijeka kao registrovano komercijalno gazdinstvo i uzgojem zitarica za vlastite potrebe kao i za trziste .?	Poštovani, hvala vam na iskazanom interesu. Proizvodnja mlijeka je prihvatljiv poljoprivredni sektor u okviru ovog javnog poziva. Dozvoljene investicije u nabavku opreme i mehanizacije možete pogledati pod tačkom 2.8.2 tabela 1, dio 1.2. u Smjernicama za podnosiocce prijava koje možete naći na našoj web stranici.

24.	09.12.2020.	Poštovani, Uspjela sam sad otvoriti smjernice na Vašoj web stranici. Ali nigdje ne mogu naci točan podatak da li je potrebno prikazati prihode i rashode prošlih godina. Molim Vas za povratnu informaciju za to.	Poštovana, zahvaljujemo na dostavljenom upitu. Finansijski izvještaji se podnose uz dostavljanje prijave tačka 3.1. Potrebna dokumentacija u Smjernicama, dok se podaci o prihodima i rashodima prethodne godine unose tokom izrade poslovnog plana.
25.	09.12.2020.	Poštovani, Zamolio bih vas da nam odgovorite da li pčelarstvo spada u ovaj vaš Javni poziv za prijavu projekata. Unaprijed hvala	Poštovani, zahvaljujemo se na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Nažalost, pčelarstvo nije obuhvaćeno ovim javnim pozivom, no možemo vas uputiti da pratite naredne pozive koji će u okviru EU4AGRI projekta biti objavljeni tokom naredne godine.
26.	09.12.2020.	Poštovani, Molio bih Vas da mi pojasnite navedena pitanja. Unaprijed se zahvaljujem na detaljnom obrazloženju. 1. Na šta se tačno odnosi izvještaj o zasijanim površinama i broju životinja (3.1. Potrebna dokumentacija)? Da li to znači da je 0,5ha voćnjaka (već 15 godina star) moralo biti uknjiženo katastarski, a potom upisano u Potvrdu iz APIF-a u 2019. godini kao baznoj ili se to može uraditi u ažuriranoj prijavi za 2021. godinu? 2. Ukoliko aplikant želi da investira u protivgradnu mrežu, mehanizaciju i hladnjaču za novi zasad voćnjaka na 2ha koji će biti zasađen u aprilu 2021. godine (obezbijeđena sredstva za kupovinu sadnica po namjenskom kreditu) da li je to prihvatljivo ulaganje (a sadnice voditi kao neprihvatljivu stavku u poslovnom planu)? 3. Da li poslovni plan pisati za cjelokupno poslovanje gazdinstva ili odvojeno samo za voćarstvo ako 90% prihoda čini proizvodnja mesa? Moguće razdvojiti sve prihode, troškove i imovinu po sektorima. * U Potvrdo o registraciji gazdinstva stoje stavke: ukupna površina u posjedu gazdinstva i ukupna površina obradivog zemljišta. Da bi npr. 1 ha voćnjaka bilo upisano mora se izvršiti prenamjena zemljišta u voćarsku kulturu u katastru, izvaditi još neka dokumentacija itd. i na kraju se može ali i ne mora	Poštovani, u nastavku su odgovori na dostavljena pitanja: 1. Kao jedan od dokaza u okviru prijave potrebno je dostaviti i potvrdu iz registra poljoprivrednih gazdinstava sa ažuriranim podacima i izvještajima o zasijanim površinama i broju životinja za 2019. i 2020. i 2021. ne starija od 2 mjeseca. 2. Sistemi protivgradne zaštite, mehanizacija i hladnjača su dozvoljene investicije (detaljnu listu prihvatljivih investicija za vaš sektor možete naći u Smjernicama za podnosiocima prijave odjeljak 2.8., tabela 4). Sadnice možete voditi kao neprihvatljivu stavku. 3. U poslovnom planu potrebno je prikazati cjelokupno poslovanje gazdinstva, ukoliko su obje poljoprivredne aktivnosti prihvatljive po javnom pozivu. Iz strukture poslovanja u dostavljenom poslovnom biće vidljivi svi prihodi, troškovi i imovina i po kom osnovu. Vezano za vaše pitanje o ukupnoj površini zemljišta, nije dovoljno jasno specificirano na šta se odnosi. Ukoliko se pitanje odnosi na to da li se površina zemljišta u vlasništvu može dokazati nekim drugim dokumentom osim potvrde iz registra, odgovor je da je javnim pozivom specificiran dokaz, što je upravo potvrda iz APIFa.

		upisati na Potvrdu iz APIF-a. Ili možda mislite na druge izvještaje o zasijanim površinama i broju životinja?	
27.	09.12.2020.	Pozdrav. Zanima me dali se može dobiti neka pomoć oko financiranja za nabavku stoke(20-30) grla, ako se već posjeduje sve ostalo sto treba(objekat 500m2,planski namjenjen za tov stoke,obradivo zemljište , traktor i ostala mehanizacija,kao i iskustvo u tom poslu.L.P	Poštovani, zahvaljujemo na interesu za učešće u javnom pozivu. Prihvatljivi troškovi i investicije su navedeni u odjeljku 2.8.2. Smjernica za podnosiocce prijava te su razvrstane po sektorima. Nažalost, ovim javnim pozivom su predviđena ulaganja u izgradnju objekata, opreme i mehanizacije ali ne i nabavku i/ili proširenje stočnog fonda.
28.	09.12.2020.	Pozdrav Postovani ja sam poljoprivrednik iz Gradiske. Zanimaju me novčana sredstva kao pomoć ili podsticaj mladim ljudima u poljoprivredi. Ja se bavim uzgojom ovčarstva autohtone sorte Il de France. Isto tako me zanima da li se moze aplicirati za novčana sredstva u ovoj grani proizvodnje jer sam se odlučio na uzgoj Il de france ovaca u regionu .Ocekujem vas odgovor i saradnju Lp	Poštovani, zahvaljujemo na iskazanom interesu. Projekat EU4AGRI kontinuirano podržava poljoprivredne aktivnosti na području cijele BIH, putem javnih poziva, koji se objavljuju periodično. Mladi ljudi se imaju priliku prijaviti, a sektor proizvodnje i prerade mlijeka i mesa iz vlastitog uzgoja jeste jedan od sektora koji je obuhvaćen našim javnim pozivima. Sve detalje oko načina prijave možete pronaći na našoj web stranici EU4AGRI, u odjeljku javni pozivi.
29.	09.12.2020.	Imam par nedoumica u vezi vašeg Javnog poziva,pa vas molim dam mi pomognete kako bi i ja mogao konkurisati i dobiti vaša sredstva,a inače sam RVI 70%,a mali sam poljoprivrednik koi sam registrovao obrt 2014,god.trenutno imam zasada višanja od 300 komada,imam pod plastenicima 500 m2,gdje planiram još proširivati,a svoje proizvode prodajem u Zenici pijaci,a i po naruđbama po kućnima adresama,pa ubudučnosti moram sebi olakšati i obezbjediti mehanizaciju koja mi je potrebna,kako i napraviti pristupni puta do zasada višanja,gdje je auto put mi razdvojio parcele i zagradiiti,kako i planiram napraviti rasadnik za proizvodnju rasade,kako i instalirati grijanje da bi u zimskim uslovima mogao da radim i obezbjedim normalnu egzistenciju,dali moram imati građevinsku dozvolu,dali moram imati certifikat,i još nešto st se trazi na javnom pozivu,gdje ja to nemam,jer je zamlja pod zakupom od mog punca,ili ako postoji mogućnost da razgovaramo preko telefona,unaprijed hvala,Lp	Poštovani, hvala vam na dostavljenom upitu i iskazanom interesu. Kao što je navedeno u odjeljku 2.7.1. Opći kriteriji prihvatljivosti podnosilaca prijave, u Smjernicama za podnosiocce prijava stoji da za svaku investiciju koja podrazumijeva ili izgradnju objekta ili instalaciju opreme u postojeći objekat, podnosilac prijave mora u sklopu prijave dostaviti i važeću građevinsku dozvolu. Ispunjavanje općih kriterija (kao i posebnih kriterija pod tačkom 2.7.2.) su eliminatorni. Posjedovanje certifikata spada u kvalitativne kriterije koji se dodatno boduju ali nisu eliminatorni. Osim pismenim putem, upite možete postavljati i na našim info sesijama koje se održavaju putem Facebook-a, a od kojih je prva zakazana za 22.12.2020.

30.	09.12.2020.	<p>Poštovani</p> <p>Mladi sam poljoprivrednik i zaista zainteresiran za navedeni natječaj, obzirom da uskoro krećem sa izgradnjom objekta za skladištenje i sušare, ali imam problem sa Vašim uvjetima. Ove godine u martu sam registrirao poljoprivredni obrt, a zatvorio poljoprivredno gospodarstvo kao fizičko lice. Postoji li mogućnost da se novoosnovani poljoprivredni obrt prijavi na javni poziv uz predložene dokaze o obavljanju poljoprivredne proizvodnje kao fizičko lice ?</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo na dostavljenom upitu. Naše razumijevanje je da biste se na postojeći javni poziv prijavili u svojstvu obrta, dok ste ranije poslovali kao gazdinstvo koje ste ugasili. Pored ostalih kriterija, vi kao obrt morate ispunjavati i sljedeći opći uvjet, koji je jedan od eliminatorskih.</p> <p>2.7.1.2. Opći kriteriji koje dodatno moraju ispuniti podnosioci prijava koji spadaju u kategoriju obrta/preduzetnika, preduzeća ili zadruga:</p> <ul style="list-style-type: none"> • obrt/preduzetnik, preduzeće ili zadruga (uključujući i povezana lica) je imalo godišnji prihod manji od 3 miliona KM u 2019. godini (dokaz: dostavljeni finansijski izvještaji za 2019. godinu i bruto bilans za 2020. godinu ovjeren od ovlaštenog računovođe).
31.	09.12.2020.	<p>Poštovani, dobar dan. U vašem javnom pozivu: Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za podršku investicijama u primarnu poljoprivrednu proizvodnju u BiH koji ste objavili 07.12.2020 godine ne mogu da nadjem stavke koje su prihvatljive za vaše finansiranje? Da li mi možete razjasniti šta je prihvatljivo a šta ne ili me uputiti na kom dokumentu se nalaze ako sam slučajno preskočio?</p> <p>Sve najbolje</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo na interesu za naš javni poziv. Ukoliko se vaše pitanje odnosi na listu prihvatljivih troškova i investicija, odgovore možete naći u Smjernicama za podnosiocima prijava u odjeljcima 2.8.1.-2.8.3. Ukoliko su vam potrebna dodatna pojašnjenja na raspolaganju smo vam i putem pismenih upita kao i na našim online informativnim događajima.</p>
32.	09.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Molim vas odgovor na pitanje: Je li prihvatljivo ulaganje OPGa u bušenje tla na vlastitom zemljištu radi iskorištenja podzemne vode za navodnjavanje poljoprivrednog nasada? Planirani su radovi bušenja tla i nakon pronalaska vode instaliranja potrebne opreme (pumpa i cijevi) kako bi se osigurao stalni dotok vode za navodnjavanje. Prethodno je izvršeno ispitivanje tla i potvrđeno postojanje podzemne vode na određenoj dubini. Spada li ova aktivnost u prihvatljive zemljane i instalaterske radove kako stoji u Smjernicama?</p> <p>Lijep pozdrav,</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo se na dostavljenom pitanju. Prihvatljivi troškovi i investicije su navedene u odjeljku 2.8.2. Smjernica za podnosiocima prijava, te su razvrstane po sektorima. Iz dostavljenog, naše razumijevanje je da je vaše poljoprivredno gazdinstvo registrirano u sektoru proizvodnje voća i povrća, te vašu pažnju skrećemo na tabelu 4., tačka 4.1.3. Izgradnja sistema za navodnjavanje, uključujući i mikro-rezervoare, kopanje bunara, regulaciju vodozahvata koji koriste podzemne vode (crpljenje vode iz izvora, bunara) i površinske vode (iz rijeka, jezera i akumulacija). Iz navedenog, odgovor na vaše pitanje je da to jeste prihvatljiva investicija.</p>

33.	09.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>dozvolite da postavimo sljedeća pitanja kako bismo mogli bolje shvatiti uvjete i mogućnosti poziva:</p> <p>1) Je li nabavka vrhunskog rasplodnog bika prihvatljiv trošak?</p> <p>2) Kako se pravila za priložene ponude primjenjuju ako se radi o web shopu koji ne izdaje ponude? Npr. određeni proizvod može se nabaviti samo na međunarodnom web shopu i ne može se dobiti ponuda.</p> <p>S poštovanjem,</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo se na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Prihvatljivi troškovi i investicije su navedeni u odjeljku 2.8.2. Smjernica za podnosiocima prijava te su razvrstane po sektorima. Nažalost, ovim javnim pozivom su predviđena ulaganja u izgradnju objekata, opreme i mehanizacije ali ne i nabavku i/ili proširenje stočnog fonda. Za proizvode koji se kupuju na međunarodnom tržištu, a pogotovo proizvodi koji su značajnog materijalnog iznosa do sada smo uspijevali dobiti ponude po zahtjevu potencijalnih kupaca.</p>
34.	09.12.2020.	<p>Pozdrav interesuje me dali mozemo ucestvovati na treci po redu poziv koji ste objavili. Mi smo komercijalno poljoprivredno gazdinstvo XY iz Nevesinja. Dakle bavimo se uzgojem i preradom voca i povrca u dzemove sokove i salate i susene proizvode od opreme posjedujemo hladnjace kapaciteta 10 tona zamrznute robe i 5 tona do plus 2 stepena susaru kapaciteta 1000 kg na 24 sata pasirku kapaciteta 200 kg na sat vocnjak sljive i jabuke. Posto smo planirali prosirenje zbog potraznje proizvoda a fali nam i dio opreme za preradu dobro bi nam dosla dodatna sredstva.Naravno i mi smo spremni uloziti dio sredstava koji smo zaradili iz dosadasnjeg posla,a do sada nismo imali pomoci niti smo se kreditno zaduzivali.UNAPRIJED HVALA</p>	<p>Poštovani, hvala vam na interesu. Vaše poljoprivredno gazdinstvo je registrirano u sektoru koji je prihvatljiv za financiranje u okviru ovog javnog poziva. Također, ulaganja u opremu i mehanizaciju su prihvatljivi troškovi i investicije, pa vašu pažnju skrećemo na odjeljak 2.8.2. Smjernica za podnosiocima prijava, tabelu 4., a posebno od tačke 4.2. gdje možete pronaći listu prihvatljive opreme i mehanizacije. Financijsko učešće vas kao podnosioca prijave se očekuje u minimalnom iznosu od 20% ukupne investicije po ovom pozivu i za ovaj sektor.</p>
35.	09.12.2020.	<p>Imao bih pitanje vezano za Javni poziv koji ste objavili na Vašim mrežnim stranicama. Naime, predstavljam gazdinstvo iz Tomislavgrada koje se već dugi niz godina bavi ovčarstvom (proizvodnjom ovčjeg mlijeka) i nije nam jasno da li se popis opreme i radova iz „Liste prihvatljivih investicija za mjeru podrške primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji“ 1. Mljekarstvo, 1.1. Izgradnja i 1.2. Oprema mašine i mehanizacija odnosi na ovčarsku proizvodnju (ovčje mlijeko) budući da se nigdje ne spominju ovce kao prihvatljive, već isključivo muzne krave i goveda. Unaprijed Vam hvala na odgovoru.</p>	<p>Poštovani, hvala na dostavljenom upitu. Javni poziv se odnosi i na proizvodnju mlijeka, te vas molimo da pogledate odjeljak 2.7.2.1. proizvodnja mlijeka, Smjernica za podnosiocima prijava, gdje je pod tačkom b. proizvodnja ovčijeg i kozjeg mlijeka. Lista prihvatljivih investicija podrazumijevaju i držanje koza i ovaca, a ne samo muznih krava i goveda.</p>

36.	10.12.2020.	<p>Poštovani,</p> <p>Povodom objave Javnog poziva podrške investicijama za primarnu poljoprivrednu proizvodnju pitam dali je prihvatljiva investicija kad je u pitanju oprema za tov brojlera nabavka mašine za utovar utovljenih brojlera kao opreme. Radi se o najsavremenijem i inovativnom načinu i vidu humanog sakupljanja i utovara utovljenih bojlera automatskim putem.</p> <p>S poštovanjem !!!</p>	<p>Poštovani, hvala vam na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Dozvoljene investicije za tov brojlera su navedene u Smjernicama za podnosiocce prijava, pod tačkom 2.8.2. u tabeli 2. dio 2.3. Nažalost, takva investicija nije kategorisana kao prihvatljiva.</p>
37.	10.12.2020.	<p>Postovani,</p> <p>Primjetio sam Vas konkurs u vezi bespovratnih sredstava za poljoprivrednike. Bavim se uzgojom kalifornijske pastrmke i sarana od 2000.godine. Zanima me da li moja djelatnost spada u okvire ovog konkursa? Vidim da postoji segment proizvodnje mesa pa me zanima da li i riba spada tu.</p> <p>Hvala unaprijed</p> <p>Srdacan pozdrav</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo se na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Nažalost, uzgoj ribe nije obuhvaćen ovim javnim pozivom, no možemo vas uputiti da pratite naredne pozive koji će u okviru EU4AGRI projekta biti objavljeni tokom naredne godine.</p>
38.	10.12.2020.	<p>Postovani</p> <p>Zanima me dal ja koja nemam registrovanu poljoprivrednu djelatnost a imam prostor koji je namjenjen za uzgoj tovljenih pilica kapaciteta 5.hiljada ali zbog nedostatka sredstava nije bilo mogucnosti da pocnemo sa radom, mogu da se prijavim na javni poziv, dal u obzir dolazi i bavljenje s tom djelatnoscu.</p>	<p>Poštovani, hvala vam na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Dozvoljene investicije za tov brojlera su navedene u Smjernicama za podnosiocce prijava, pod tačkom 2.8.2. u tabeli 2. dio 2.3. gdje možete pronaći informaciju da li je vaša namjeravana investicija prihvatljiva ili ne. Vi kao fizičko lice možete podnijeti prijavu uz uslov ste registrovani kao poljoprivredno gazdinstvo te ukoliko budete odabrani za financiranje registrujete kao obrt ili preduzeće. Pored toga molimo da pogledate druge opće i posebne kriterije za učešće.</p>
39.	10.12.2020.	<p>Pozdrav,da li može proć pčelarstvo kao primarna poljoprivredna djelatnost u javnom pozivu za dodjelu bespovratnih sredstava kao podrška investicijama u primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji.</p> <p>Unaprijed hvala na odgovoru.</p>	<p>Poštovani, zahvaljujemo se na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Nažalost, pčelarstvo nije obuhvaćeno ovim javnim pozivom, no možemo vas uputiti da pratite naredne pozive koji će u okviru EU4AGRI projekta biti objavljeni tokom naredne godine.</p>
40.	10.12.2020.	<p>Postovani</p> <p>Moje potrebe su novi nasadi voca i vinove loze te sam u potrebi da napravim hladnjacu dali ovaj projekat i skladistenje i preradu voca Lp</p>	<p>Poštovani, prije svega hvala na interesu za učešće u javnom pozivu. Sektor voća i povrća jeste obuhvaćen ovim javnim pozivom, no niz je uslova i kriterija koji podnosioci prijava moraju ispuniti. U tu svrhu vas molimo da pročitate Smjernice za podnosiocce prijava koje se nalaze na našoj web stranici. Tu možete pronaći i dodatne</p>

			informacije u vezi prihvatljivih troškova i investicija. Za sva dodatna pitanja stojimo vam na raspolaganju.
41.	10.12.2020.	Postovani, posto nemam nikakvih novcanih sredstava, a posjedujem traktor i neka priključna sredstva, nezaposlen sam, a voljan raditi, posjedujem oko 80 dunuma zemlje u suvlasnistvu sa porodicom (ja koristim zemlju), imam kucu i pored stalu.....pitam vas kakve sanse imam da bih dobio bespovratnih 20-30000 maraka da bih nabavio 10 grla krava i krenuo u proizvodnju mlijeka i mesa? S pozdravom	Poštovani, prije svega hvala na interesu za učešće u javnom pozivu. Sektor proizvodnje mlijeka i mesa jeste obuhvaćen ovim javnim pozivom, no niz je uslova i kriterija koji podnosioci prijave moraju ispuniti. U tu svrhu vas molimo da pročitate Smjernice za podnosioc prijave koje se nalaze na našoj web stranici. Tu možete pronaći i dodatne informacije u vezi prihvatljivih troškova i investicija. Za sva dodatna pitanja stojimo vam na raspolaganju.
42.	11.12.2020.	Poštovani, Ovim putem bih Vas molila za informaciju da li se na ovaj projekat može prijaviti fizičko lice koje želi investirati ovim projektom u izgradnju farme za tovljenje pilića, a sam proces rada bi podrazumijevao pored izgradnje hale kooperaciju sa poznatom Mesnom industrijom kojoj bi se vozili utovljeni pilići za dalji proces proizvodnje gotovog proizvoda. Sam proces rada lica koje bi se prijavilo na ovaj projekat bi podrazumijevao izgradnju hale i sljedeći rad u hali: Prijem pilića i briga o gustini naseljenosti ; Osiguranje adekvatnog grijanja i potrebne temperature; Osiguranje ventilacije, prostirke i osvjetljenja u prostoru; Redovno napajanje i ishrana pilića; Iseljenje utovljenih pilića; Remont farme, čišćenje. Unaprijed hvala na izdvojenom vremenu.	Poštovani, hvala vam na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Dozvoljene investicije za tov brojlera su navedene u Smjernicama za podnosioc prijave, pod tačkom 2.8.2. u tabeli 2. dio 2.3. gdje možete pronaći informaciju da li je vaša namjeravana investicija prihvatljiva ili ne. Po dostavljenim informacija samo neki segmenti od planirane investicije su dozvoljeni u okviru ovog javnog poziva. Vi kao fizičko lice možete podnijeti prijavu uz uslov da ste registrovani kao poljoprivredno gazdinstvo te da se ukoliko budete odabrani za financiranje registrujete kao obrt ili preduzeće. Pored toga molimo da pogledate druge opće i posebne kriterije za učešće.
43.	11.12.2020.	Postovani Obracam Vam se vezsno za poziv Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za podršku investicijama u primarnu poljoprivrednu proizvodnju u BiH Naime. Posjedujem vise hektara zemlje koja se nalazi	Poštovana, zahvaljujemo na iskazanom interesu. Iz vašeg upita nije jasno da li ste zainteresirani za prijavu na javni poziv za ruralni turizam koji je otvoren do 21.12.2020. ?ili pak na javni poziv koji se odnosi na primarnu proizvodnju u poljoprivredi? Detaljne uvjete i kriterije za podnosioc prijave možete naći u Smjernicama za

		<p>dijelom u FBiH a dijelom u RS. Područja općine Pale praca FBiH i Rogatica RS. Imam namjeru tu zemlju, pretvoriti u voćnjake. Nekada ranije smo imali registrovano poljoprivredno preduzeće, prije 15 godina, međutim isto je stavljeno u stanje mirovanja. Osim tog poljoprivrednog preduzeća imam i doo kojem je primarna djelatnost turizam.ali u registrovanim djelatnostima kojim se mogu baviti je u uzgoj voća i povrća. Zemlja je na moje ime. Kao i firma. Na jednom dijelu te zemlje pravim, također gradjevinu sa 8 spavacih soba. Koju želim da inkorporiram u seoski turizam. Da li mogu učestvovati u vašem programu?</p>	<p>podnosiocima prijave koje se nalaze na našoj web stranici. Za sve nedoumice vam stoji na raspolaganju.</p>
44.	13.12.2020.	<p>Poštovani, u medijima sam našla Vaš javni poziv i željela bih rado aplicirati. Ja se trenutno primarno bavim sa uzgojem lješnjaka i zasadila sam svoju prvu parcelu od 0,5 ha 2018 godine. Pored lješnjaka imam još na raspolaganju oko 7 hektara obradljivog zemljišta. U 2020 godini sam imala 1,3 ha zobi, 0,2 ha kukuruza i ostalo je trenutno bilo košeno. Velika mi je želja da obrađujem još veći dio zemlje i na taj način širim svoju proizvodnju tj. velika pomoć bi mi bila kada bih aplicirala na Vaš javni poziv i dobila sredstva za ulaganje. Međutim vidjela sam da je jedan od uslova, da se proizvođač nalazi u registru od 1. januara 2019, a ja sam registrovana od 24.07.2020, pa me zanima da li i pored toga mogu da apliciram za ta sredstva?</p>	<p>Poštovana, hvala vam na iskazanom interesu za učešće u javnom pozivu. Nažalost, pomenuti kriterij je jedan od općih kriterija za prijavu koji je eliminatoran za podnosiocima prijave.</p>
45.	14.12.2020.	<p>Poštovani, javljam se za pomoć i savjet vezano uz Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za podršku investicijama u primarnu poljoprivrednu proizvodnju u BiH. Naime, iz sela Laništa sam u Brčko Distriktu BiH, imam želju i plan podići plantažu divljeg šipka (rosa canina inermis) na zemljištu od 12.000 m² u vlasništvu mog brata s kojim bi sklopila Ugovor o zakupu na 10 godina. Kako mi je teško kategorizirati plantažu divljeg šipka,</p>	<p>Poštovana, zahvaljujemo se na interesu za učešće u javnom pozivu. Iz vašeg pitanja shvatili smo da se vi još uvijek ne bavite poljoprivrednom proizvodnjom, nego tek imate namjeru započeti. Nažalost, jedan od uslova za prijavu na javni poziv za fizička lica jeste da imaju registrovano poljoprivredno gazdinstvo te da se poljoprivrednom proizvodnjom u određenom sektoru aktivno bavi od 1.januara 2019.</p>

	<p>molim Vas pomoć, bi li uopće isplatilo prijaviti na ovaj javni poziv budući da ja ne posjedujem drugu zemlju i ovaj bi projekt bio moj plan samozapošljavanja i povratka. Ako mi Vi ne možete odgovoriti, možete li me uputiti na nekoga tko bi mi mogao biti podrška i pomoć u ovom projektu?</p> <p>Srdačno Vas pozdravljam i unaprijed zahvaljujem!</p>	
--	---	--